



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

周刊

09/06/2019

2019 年 主题: “义人必因信得生” (加拉太书 第3章11节)

亲爱的读者,

你家中是否有财富?

箴言 15:6 “义人家中多有财宝; 恶人得利反受扰害。”

(反义平行句法)

家对每个家庭来说应该是世上最安全的地方。许多孩子在学校里面面对霸凌以及一些难题, 因此, 他们需要回家才得安全。对于丈夫, 为了维持生计, 在这竞争激烈的现代生活中艰难打拼, 家是和谐宁静的地方。然而, 是我们家里的一切决定了这一点。我们的心之所向构成我们家里的一切。我们的心之所向取决于谁是我们的神。如果财神是我们崇拜的偶像, 我们家里能看到的就是属世的与争吵。如果主耶稣基督是我们的神, 那么, 我们的家是属灵的, 安详和平的。

我肯定大家都非常渴望后者而不是前者。箴言 15:6 帮助我们明白神的每个孩子家中应该拥有什么, 若不是财宝那就是扰害!

义人之家 - 义人的家是属于神的儿女的, 不属别人! 这里所指的义人不是在人眼中, 而是在神眼中称义的。只有那些罪孽已被基督宝血洗净, 蒙赦的才算是义人。这意味着所有的信徒都有能力为自己建立义人的家。以下是对义人之家的描述:

- a. 基督是一家之首; 祂不是客人。这意味着家中凡事遵守服从圣经。
- b. 父亲是信徒。他是一家之主。他决定家中的属灵方向和重点。他必须殷勤读经。他和教会其他的父亲一起参加祷告会, 为家人祷告并彼此代祷。他为家人祷告, 也和他们一起祷告。他通过向他们灌输属灵纪律与生活实践, 比如上学之前先祷告, 睡觉之前和他们一起祷告, 来确保他的孩子们在灵性中成长。这种持续一贯的教养可以培养孩子们持续一生的生活方式。
- c. 他爱他的妻子如同基督爱教会。他全心全意深爱她并在属灵方面鼓励她。他将永远爱他的孩子们的母亲。这样, 妻子将顺服与敬爱她的孩子们的父亲。这样, 孩子们将能够从爸爸与妈妈身上看到基督。
- d. 母亲也是信徒。倘若她不是, 那么, 丈夫对她的真诚挚爱必能使她归向基督。哥林多前书 7:16 “妳这作妻子的, 怎么知道不能救妳的丈夫呢? 你这作丈夫的, 怎么知道不能救你的妻子呢?” 她是与丈夫匹配的贤内助, 也是持家的主妇, 她确保一家服从遵守丈夫所立下的属灵方向。她也必须勤勉好学, 努力研读神的话语。如果家里不是遵照神的话语行事, 那么作全职主妇呆在家里也没有什么益处。

e. 营造了这样一个圣洁的家庭环境，即使发生一些口角争论，家人必能在主里彼此饶恕，互相宽容。

f. 孩子们打从出生直到他们各自接受救主之前，父母都是以神之道来指导教养他们。父母的教育方式包含了圣经纪律与他们的爱心。父母知道孩子们天生具有罪性。这种罪性导致他们在行为举止上，显出肉体的情欲、眼目的情欲与今生的骄傲。孩子们的行为甚至在能分辨善恶之前都是罪恶的。敬虔的父母会藉着主的训诲与必要的惩罚包括用杖来指引他们。

在这义人家中有真正的财宝。真正的财宝不是指会朽坏的财物。它们是这个世界的神捏造出来给愚昧人的金子，蒙蔽了许多人的心思，使得他们不能看到真正的财宝。被蒙蔽的心智耗尽他们一生与精力追求虚荣名利，直到为时太晚。当他们咽下最后一口气下到地狱，无路可逃，只有燃烧的火焰与咬牙切齿时才明白真理。他们无数次得罪了创造他们的那位圣洁的造物主，他们将为此遭受极大的痛苦！

真正的财宝是一个敬虔的家，家人都能感受到其中的敬虔与圣洁。也能从中看到并体验到基督，因这个家教导并遵守神的话语。安居这义人家中的，人人心里满有基督的平安。凡来探访的，在享受美好的团契时，也能领受同样的平安，并带着同样平安的心离开。这是一个敬虔与圣洁的家，热爱并实践圣经教导的公义。

恶人之家 - 相反的，恶人的家是困扰之地。“扰害”这个字眼的意思是好像搅动着水，引起极大的波动干扰。这和家里的平安是相反的。丈夫和妻子会时常争吵导致他们之间的关系紧张。孩子们也起冲突，像父母一样争论吵架。父母与孩子之间的关系也是紧张恶劣的，倘若看起来似乎宁静，相安无事，那往往是表面上的，与世俗相关的。原因在于他们的内心充满骄傲、邪恶与肉欲。这三种罪孽是这个罪恶世界与恶者的特征。

这就是为什么整个世界互不信任，残杀事件不计其数。各人任意而行。举凡行善别有用心，皆为自己利益。妄自尊大。这样的家庭没有得着平安的共同基础。他们的一致之处是自私自利。他们考虑的总是看重自己。如果一家里面有五个“自我”，那么凡事至少有五个方式，而且这五个人都要以自己为中心。那绝对是灾害的配方，绝不是平安！

神着重于描述恶人的得利，就是他们的收益（艰苦劳作所得的收入）而不是形容他们的家。每个人为自己所要的殷勤工作。他们的分享是出于方便，但为了个人的享受、私欲与保障，他们自己的所得终归被严密地守护着。这就是父母之所以会把儿女控上法庭，反之亦然。他们争夺什么呢？究竟是什么对他们如此重要和宝贵，值得让他们牺牲在世上仅有的亲子关系？这是物质主义在作祟！真是愚蠢之举！多么拙劣的换取！这样的斗争没有赢家，只会两败俱伤。他们得利越多，交战越多。这就是为什么神说恶人得利反受扰害！当家庭贫乏时，每个人都愿意分享。当收益越多就越能搅起扰害，就像有人搅动，使平静如镜的池水引起波澜一样。

恶人引起扰害，没有平安。他们所获得的利带来肉体的舒适，但家中没有平安，只有更多的扰害！

总结 - 我们家中的一切揭示我们的内心。家中充满永恒财宝反映出居者的公义。满屋烦恼扰害暴露出屋里的恶者。神在我们的家看出什么来呢？

主仆
郭全佑牧师

属灵操练 (六月份)

金句背诵

(诗篇 37 篇 1-2 节)

不要 为作恶的 心怀不平，
也不要 向那行不义的 生出嫉妒。
因为 他们如草 快被割下，
又如青菜 快要枯干。

(诗篇 37 篇 3-4 节)

你当 倚靠耶和华而行善，
住在地上，以祂的信实为粮；
又要 以耶和华为乐，
祂就将 你心里所求的 赐给你。

读经运动

旧约圣经：哈巴谷全书

每日灵修《读、祷、长》

旧约圣经：但以理书 第 9 章 20 节 至 第 10 章 21 节

有效的祷告

(接续 02/06)

雅各书 5:16 的情况属于前者，这是指两个信徒相互得罪对方而受到伤害。神的诫命是要他们彼此认错。这是和解的途径。在这种情况下，双方通常都有错。差别在于错的比率。其中一方可能比另一方更多过错，但事实是双方都有错！因此，双方必须彼此认错！这是受伤害的信徒之间合乎圣经的和解途径！彼此认错之后神必垂听并应允信徒的祷告。哪怕祷告是照神的旨意祈求，信徒的过犯才是造成祷告不蒙神垂听与应允的拦阻。双方一旦达到和解，拦阻立即消除。这样，祷告必蒙垂听，尤其是他们的互相代求之后！

这意味着人的疾病是罪所造成的。神对罪的惩罚包括疾病。这在旧约与新约中都是如此！旧约的利未记第 26 章与申命记第 28 章的教导是，神对以色列犯罪的咒诅包括疾病。新约的例子记载在哥林多前书第 11 章，当某些哥林多教会的信徒不按理领受圣餐，他们受到神的审判包括软弱患病甚至死亡。所以，当信徒之间和解，他们生活上再也没有导致疾病的罪，通过互相饶恕除掉罪过使病得医治！

与神同行的信徒的祷告是大有能力的。神必然垂听并应允。这里所指的是关于因罪而起的疾病得医治。只有神的儿女是公义的，因他们在基督里成为信徒的那一刻，就按律法的义算他为义。

待续 -- 第 9 页

有效的祷告

(接续第 4 页)

罗马书 4:20-25 “并且仰望神的应许，总没有因不信心里起疑惑，反倒因信心里得坚固，将荣耀归给神，**21** 且满心相信神所应许的必能做成。**22** 所以，这就算为他的义。**23** 「算为他义」的这句话不是单为他写的，**24** 也是为我们将来得算为义之人写的，就是我们这信神使我们的主耶稣从死里复活的人。**25** 耶稣被交给人们，是为我们的过犯；复活，是为叫我们称义（或作：耶稣是为我们的过犯交付了，是为我们称义复活了）。”【强调附加】。这义称为律法的义。唯有他们能得神的喜悦。这就是为什么他们的祷告是唯一蒙神垂听的祷告。**罗马书 8:3-8** “律法既因肉体软弱，有所不能行的，神就差遣自己的儿子，成为罪身的形状，作了赎罪祭，在肉体中定了罪案，**4** 使律法的义成就在我们这不随从肉体、只随从圣灵的人身上。**5** 因为随从肉体的人体贴肉体的事，随从圣灵的人体贴圣灵的事。**6** 体贴肉体的，就是死；体贴圣灵的，乃是生命、平安。**7** 原来体贴肉体的，就是与神为仇；因为不服神的律法，也是不能服，**8** 而且属肉体的人不能得神的喜欢。”他凭信而求，他的祷告是大有功效的。这是神赐给祂的儿女的应许，只要他们信！

待续 - (23/6)

主内郭全佑牧师

